
FISIKA MODERNOA

2 Gaia

Dirac-en delta-funtzioa

1. Egiazta ezazu limε→0 gε(x) = δ(x) dela, hau da, delta funtzioa dela
hain zuzen ere, non

gε(x) =


0 x < −ε
(x+ ε)/ε2 −ε ≤ x < 0
(ε− x)/ε2 0 ≤ x < ε
0 ε ≤ x

den. Horretarako, beste ezaugarri batzuren artean, honako baldintza hau
bete behar du,

lim
ε→0

∫ ∞
−∞

f(x)gε(x)dx = f(0)

f(x) funtzioa edozein izanda ere. Orokorrean egin beharrean, egiaztatu
f(x) = xn, f(x) = (x + 2)n eta f(x) = cosαx kasuetan bete egiten dela. α
konstante arbitrarioa eta n zenbaki osoa dira, (n > 1).
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